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Hrvatska mreža za beskućnike (u daljnjem tekstu HMB) registrirana je 30. 04. 2013. god. u Zagrebu. 

Osnivači HMB-a su pravne osobe koje djeluju na području beskućništva i socijalne isključenosti: Udruga 

Most iz Splita, Gradsko društvo Crvenog križa Zagreb, Franjevački svjetovni red Trsat iz Rijeke, Udruga 

Milosrđe iz Rijeke, Udruga Novi put iz Varaždina, Gradsko društvo Crvenog križa Pula i Zaklada Eko 

S.O.S. iz Zagreba. Osnivači su bili i četiri fizičke osobe koje doprinose skrbi o beskućnicima. 

Do registracije Mreže, osnivači su neformalno suradnju započeli na 1. nacionalnom susretu o 

beskućnicima održanom 2007. u Splitu u organizaciji Udruge MOST. Do 2013. god, održano je još šest 

nacionalnih susreta (Rijeka-2008., Osijek-2009., Zadar-2010., Varaždin-2011., Zagreb-2012. i Pula -

2013. godine). Osim nacionalnih susreta, organizacije su surađivale na projektu Hrvatske nogometne 

reprezentacije beskućnika te podržavali pojedinačne manifestacije drugih organizacija . 

Organizacije, tada okupljene u neformalnu mrežu, međusobno su se pomagale kroz prijenose znanja i 

iskustva, a potpomognute su inicijative za otvaranje prihvatilišta/prenoćišta u Zadru, Karlovcu i Puli. 

Nakon višegodišnjeg neformalnog funkcioniranja, predstavnici sedam organizacija formalizirale su 

HMB kao nacionalnu, nevladinu organizaciju udruženih pravnih osoba koje skrbe o beskućnicima i 

sličnim socijalno isključenim skupinama građana te fizičkih osoba koje doprinose skrbi o beskućnicima 

i sličnim socijalno isključenim skupinama građana, nastala dobrovoljnim udruživanjem radi 

unapređenja skrbi o beskućnicima, suradnje i promicanja prava beskućnika i sličnih socijalno isključenih 

skupina građana. 

Ciljevi HMB-a su: 

- povezivanje i suradnja pravnih i fizičkih osoba zainteresiranih  na unapređenju skrbi o 

beskućnicima i sličnim socijalno isključenim skupinama građana  

- zaštita i promicanje prava beskućnika, 

- aktivno, kontinuirano i sustavno zajedničko djelovanje radi uspostave trajnog foruma za 

zagovaranje prava  beskućnika i interesa pravnih osoba koje skrbe o njima.  

Ciljane skupine HMB-a su: 

-  beskućnici, 

-  osobe u riziku od siromaštva i siromašne osobe. 

-  volonteri, 

-  pružatelji usluga beskućnicima i osobama u riziku od beskućništva. 

 

Vizija HMB-a: Nitko gladan, nitko bez krova nad glavom i nitko bez podrške. 

Misija HMB-a: Hrvatska mreža za beskućnike djeluje na nacionalnoj i međunarodnoj razini. 

osnovana je s ciljem unapređenja skrbi o beskućnicima i beskućnicama te drugim socijalno 

isključenim skupinama pružanjem podrške i pomoći organizacijama koje se bave problematikom 

beskućništva, podizanjem svijesti i razine informiranosti javnosti te senzibiliziranosti za 

problematiku beskućništva. 

 

 

UVODNE NAZNAKE 
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Članice HMB-a:   

UDRUGA MOST, Centar za beskućnice/ke,Split 

UDRUGA MILOSRĐE-CENTAR ZA BESKUĆNIKE, Karlovac 

CERANEO-Centar za razvoj neprofitnih organizacija, Zagreb 

OAZA-udruga za beskućnike i socijalno ugrožene osoba , Rijeka 

GRADSKO DRUŠTVO CRVENOG KRIŽA PULA, Prihvatilište za beskućnike 

GRADSKO DRUŠTVO CRVENOG KRIŽA ZAGREB, Prihvatilište za beskućnike 

UDRUGA NOVI PUT, Prenoćište za beskućnike, Varaždin 

CARITAS ZAGREBAČKE NADBISKUPIJE, Prihvatilište za beskućnike, Zagreb 

UDRUGA SV. JERONIM, Prenoćište za beskućnike, Kaštel Gomilica 

CARITAS ŠIBENSKE BISKUPIJE, Prihvatilište za beskućnike, Šibenik 

FRANJEVAČKI SVJETOVNI RED, MJESNO BRATSTVO TRSAT, Prihvatilište za beskućnike, Rijeka 

UDRUGA DOM NADE, Dnevni boravak, Zagreb 

INSTITUT PULA 

UDRUGA PET PLUS, Zagreb 

UDRUGA IGRA, Zagreb 

GRADSKO DRUŠTVO CRVENOG KRIŽA ČAKOVEC 

UDRUGA TERA, Rijeka 

CARITAS SPLITSKO MAKARSKE NADBISKUPIJE 

 

U radu Mreže sudjeluju CARITAS ĐAKOVAČKO-OSJEČKE NADBISKUPIJE, Centar za prihvat beskućnika 

“Dom Sv. Vinka Paulskog”  i CARITAS ZADARSKE NADBISKUPIJE, Prenoćište za beskućnike Sv. Vinko 

Paulski 

Organizacijska struktura Mreže definirana je Statutom i  čine  ju sljedeća tijela i osobe: 

 Skupština: predstavnici pravnih osoba i jedan predstavnik fizičkih osoba 

 Izvršni odbor: Drago Lelas, Helena Babić, Zvonko Mlinar, Petar Banić, Dejan Travica, Srećko 

radan, Nikola Dugandžić 

 Predsjednik: Drago Lelas 

 Potpredsjednici: Helena Babić i Petar Banić 

 Izvršni predsjednik: Zvonko Mlinar 

Zaposlenici u 2022:  

- Karla Šneperger, Stručna suradnica za razvoj i unapređenje rada Hrvatske mreže za 

beskućnike i njenih članica. Radni odnos na neodređeno vrijeme. 

- Anita Šarić, Viša stručna suradnica za socijalno uključivanje beskućnika i osoba u riziku od 

beskućništva. Radni odnos na određeno vrijeme. 

- Tina Debelja, Kordinatorica za projekte i programe. Radni odnos na neodređeno vrijeme 

ČLANSTVO   



- Zvonko Mlinar, Izvršni predsjednik, voditelj projekta Nova perspektiva za beskužništvo. Radni 

odnos na neodređeno vrijeme. 

- Slavko Mađor,  Viši stručni suradnik za socijalno uključivanje beskućnika i osoba u riziku od 

beskućništva. Sporazumni raskid radnog odnosa od 1. kolovoza 2022. 

- Kristina Čačić, Asistentica za istraživanja na projektu „ Nova perspektiva za beskućništvo“. 

Sporazumni raskid radnog odnosa od 1. rujna 2022. 

 

Članstvo HMB-a u drugim organizacijama: 

 

 

 

 

World Habitat priznat je od strane Odjela za javno informiranje 

Ujedinjenih naroda. Od 2006. godine ima poseban konzultativni status pri Ekonomskom i socijalnom 

vijeću Ujedinjenih naroda. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HMB je članica i jedna je od osnivača 

Hrvatske mreže protiv siromaštva 

HMB se 23. studenog 2021., pridružila Europskoj 

kampanji za beskućništvo na kraju ulice – mreži 

gradova koji zajedno rade na zaustavljanju 

beskućništva na ulici, koju koordinira World 

Habitat. 
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 Centar za pomoć i podršku beskućnicima i  

              osobama u riziku od beskućništva 

 

 

U fokusu programa su: beskućnici koji  borave  na javnim mjestima i u objektima koji nisu namijenjeni 

za stanovanje; osobe koje privremeno stanuju kod prijatelja, rodbine i poznanika, bez zaposlenja i 

prihoda te osobe koje stanuju u neprimjerenim uvjetima; beskućnici i osobe u riziku od beskućništva s 

prebivalištem u Gradu Zagrebu koje koriste materijalna prava iz sustava socijalne skrbi ili povremeno 

rade, stanuju u unajmljenim stanovima ili sobama najčešće s prijateljima s istim problemima i 

potrebama te osobe u riziku od beskućništva kao što su samci, primatelji ZMN-a, zaposleni s niskim 

primanjima, zaposleni koji duže vrijeme ne primaju plaću, osobe  čiji su prihodi pod ovrhom, blokirani, 

umirovljenici  i osobe sa sličnim problemima. 

 

Centar beskućnicima i osobama u riziku od beskućništva pruža usluge: informiranja; pomoći u 

ostvarivanju prava iz sustav socijalne skrbi, zdravstva i mirovinskog osiguranja; savjetovanja i 

psihosocijalne podrške; pomoći i podrške u zapošljavanju; pomoć u ostvarivanju privremenog ili 

stalnog smještaja i druge usluge prema individualnim potrebama i poteškoćama svakog pojedinog 

korisnika. 

U Centru se provodi informatička edukacija korisnika i pruža materijalna pomoć te omogućuje boravak 

uz gledanje televizijskog programa. 

Usluge Centra u pet godine koristilo je preko 500 osoba te još oko 100 osoba koje su se dolazile skloniti 

od hladnoće, gledati TV ili primiti materijalnu pomoć.  

U 6. mjesecu 2022. g. ministarstvu nadležnom za socijalnu skrb podnijeto je Izvješće o provedbi druge 

godine programa, a od 01. lipnja započela je treća godina provedbe programa.  

Za provedbu programa, od strane ministarstva  odobrena je financijska potpora u godišnjem  iznosu 

od 250.000,00 kn. 

Na programu je zaposlena jedna stručna osoba. 

PROJEKTI I PROGRAMI U 2022. 

Centar je osnovan 2017. godine uz sklopu trogodišnjeg 

programa „Pomoć i podrška beskućnicima i osobama u 

riziku od beskućništva“, uz financijsku potporu 

mnistarstva nadležnog za socijalnu skrb i provodio se do 

31. svibnja 2020. godine.   

Novi trogodišnji program započeo je 1. lipnja 2020. 

godine i provodit će se do 31. svibnja 2023. godine. 

Partnerska organizacija je Centar za socijalnu skrb 

Zagreb. 

 



U Centru za pomoć i podršku dnevno se za razne usluge obraća 10 do 20 osoba. U 2022. g.  za razne 

oblike pomoć obratilo se preko 200 osoba. 

 

 Stambena zajednica za beskućnike 

 

Uz financijsku potporu ministarstva nadležnog za socijalnu skrb u sklopu trogodišnjeg programa „Novi 

početak“  osnovana je  Stambena zajednica za beskućnike. Prvi trogodišnji program  provodio se od 

2016. do 2019. godine.  

Novi trogodišnji program zapoćeo je 01. lipnja 2020. uz godišnju financijsku potporu ministarstva u 

iznosu od 199.300,00 kn. Unajmljen je 4-sobni stan u zagrebačkom naselju Sesvete. U 2022. g. u 

stambenoj zajednici su boravila tri beskućnika koji su je napustili nakon druge godine provedbe te su 

smještene tri korisnice. Trenutno u stambenoj zajednici borave dvije korisnice, a još će jedna biti 

smještena početkom 2023. g.  

 

 
 

 

 Institucionalna podrška Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva 

 

 

Institucionalna podrška je trogodišnji program Hrvatske mreže za beskućnike odobren od strane 

Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva u razdoblju od 2020. do 2022. godine.  

Zahvaljujući Institucionalnoj podršci osigurana su sredstva u godišnjem iznosu od 154.030,00 kn za: 

najam i režijske troškove ureda HMB-a, zapošljavanje stručne suradnice za razvoj i unapređenje rada 

HMB-a i njenih članica, edukacije i druge troškove, što je doprinijelo stabilizaciji i daljnjem razvoju 

HMB-a kao krovne organizacije u području skrbi za beskućnike. 

Hrvatska mreža za beskućnike je korisnik institucionalne podrške 

Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva za stabilizaciju i/ili 

razvoj udruge u razdoblju od 2020.-2022. godine. 
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Odobrena sredstva za institucionalnu podršku pomogla su jačanju kapacitete HMB-a za pripremu i 

provedbu nacionalnih i europskih programa i projekata, pronalaženje novih izvora financiranja i kao 

najvažnije, ostvarivanje strateških ciljeva HMB-a i razvoj novih usluga za beskućnike. 

  

 Projekt „Nova perspektiva za beskućništvo“ 

 

 

Krajem 10. mjeseca 2020. godine, Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike, 

Posredničko tijelo razine 1 i Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva, Posredničko tijelo razine 2 s 

jedne strane i Hrvatska mreža za beskućnike s druge strane sklopili su Ugovor o dodjeli bespovratnih 

sredstava za projekte koji se financiraju iz Europskog socijalnog fonda u financijskom razdoblju 2014.-

2020., UP.04.2.1.06.0050 za projekt „Nova perspektiva za beskućništvo.  

Ukupna vrijednost projekta iznosi 3.592.999,27 kn. 

Partneri na projektu su:  

• Udruga Most iz Splita, 
• Rehabilitacijski centar za stres i traumu iz Zagreba, 
• Hrvatska mreža protiv siromaštva,  
• Udruga za beskućnike i socijalno ugrožene osobe Oaza iz Rijeke, 
• Hrvatska udruga socijalnih radnika,  
• CERANEO – Centar za razvoj neprofitnih organizacija iz Zagreba, 



• Institut za razvoj tržišta rada iz Zagreba, 
• Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu,  
• Institut društvenih znanosti Ivo Pilar. 
Projekt ima za cilj unaprijediti suradnju i potaknuti umrežavanje organizacija civilnog društva (OCD), 

jedinica lokalne i regionalne samouprave te visokoobrazovnih i znanstvenih institucija s ciljem razvoja 

smjernica javnih politika utemeljenih na dokazima koji će omogućiti povećanje socijalne uključenosti 

beskućnika u RH. 

Aktivnosti projekta će osigurati kvalitetnije međusobno razumijevanje navedenih organizacija i stvarati 

uvjete za razmjenu pogleda, iskustva i mišljenja uključenih iz navedenih sektora: civilni, javni, 

znanstveni. Osigurati će i perspektivu krajnjih korisnika – beskućnika.  

Odabrano je 7 ključnih tema za područje beskućništva te je svaki od projektnih partnera zadužen za 

pojedino područje. Odabrana područja odnose se na: socijalne usluge, zapošljavanje, prevencija 

beskućništva, pravni status (propisi i zakonodavni okvir), financiranje skrbi o beskućnicima, smještaj i 

stambena politika; zdravlje i mentalno zdravlje.  

Za svako od navedenih područja izradit će se i prezentirati smjernice za unaprjeđenje javnih politika u 

području skrbi za beskućnike.  

Smjernice će se dodatno procjenjivati kroz analizu učinka te će se kroz strukturirani dijalog komunicirati 

prema ciljanim skupinama. 

Provedeno je ukupno 7 znanstvenih istraživanja i  napisano 7 izvješća o rezultatima : (1) 

reprezentativno anketno istraživanje javnog mnijenja o beskućnicima „Što građani misle o 

beskućnicima“; (2) web anketno istraživanje stavova socijalnih radnika o beskućnicima „Stavovi 

socijalnih radnika o beskućnicima“,  (3) 9 fokus grupa sa stručnjacima u izravnom kontaktu s 

beskućnicima iz sustava socijalne skrbi, zdravstva, zapošljavanja, MUP-a i pružateljia socijalnih usluga 

„Istraživanje o kvaliteti skrbi za beskućnike iz perspektive stručnjaka“; (4) 40 polustrukturiranih 

intervjua sa ženama, mladim osobama i muškarcima starijih od 50 godina kao ranjivim skupinama 

„Kvalitativno istraživanje – s osobama u nesigurnom i/ili neadekvatnom stanovanju“, (5) 25 

polustrukturiranih intervjua s beskućnicima koji žive na javnom prostoru i na otvorenom „Kvalitativno 

istraživanje – s osobama koje žive na ulici“, (6) 24 polustrukturirana intervjua s beskućnicima koji 

koriste uslugu smještaja „Iskustva boravka u prenoćištu/prihvatilištu iz perspektive korisnika“ i (7) 14 

polustrukturiranih intervjua s donositeljima odluka na razini jedinica lokalne i regionalne samouprave 

„Iskustva i mišljenja donositelj(ic)a odluka o kvaliteti skrbi za beskućnike i prevenciji beskućništva“. 

Na temelju istraživanja  i zaključaka radionica na kojoj su sudjelovali projektni partneri i ostali članovi 

novo uspostavljene tematske mreže utvrđeni su osnovni problemi u području skrbi o beskućnicima od 

kojih je vrijedno istaći: 

- pojmovno definiranje beskućnika, 

- kriminalizacija beskućništva, 

- niska razina socijalnih naknada, 

- projektno financiranje usluga prihvatilišta i prenoćišta, 

- nerazvijenost socijalnih usluga za beskućnike u većini lokalnih zajedniva, 

- nerazvijene preventivne usluge, 

- predrasude i stigmatizacija beskućnika, 

- zdravtvena zaštita beskućnika, 

- nedostatak mjera za suzbijanje beskućništva u nacionalnoj strategije borbe protiv siromaštva 

te u socijalnim planovima jedinica lokalne i regionalne samouprave  

- itd. 
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 Projekt „A gdje si ti? Reaktivacija i reintegracija neaktivnih mladih u NEET statusu“ 

HMB kao partnerska organizacija sudjeluje u provedbi projekta „A gdje si ti? 

Reaktivacija i reintegracija neaktivnih mladih u NEET statusu“ kojeg je nositelj CERANEO-Centra za 

razvoj neprofitnih organizacija. 

Projekt se provodi u razdoblju od 7. lipnja 2021. – 7. lipnja 2023. (24 mjeseca). 

Cilj projekta je omogućiti pristup i aktivno sudjelovanje na tržištu rada neaktivnim NEET mladim 

osobama s područja Grada Zagreba i Istarske županije. Projektom će neaktivnim mladima u NEET 

statusu biti osnažene meke te transverzalne vještine kao važan zalog za pokretanje procesa reaktivacije 

i reintegracije korisničke skupine. Također, osigurat će se informiranost korisničke skupine o tržištu 

rada te će se neaktivne mlade u NEET statusu uključiti u verificirane programe obrazovanja odraslih 

sukladno njihovim interesima, kompetencijama te dosadašnjem obrazovanju. 

Na projektu je zaposlena i angažirana jedna radnica HMB-a. 

 

 Projekt „Zdravljem do uključivanja“ 

Uz financijsku potporu Grada Zagreba u Centru za pomoć i podršku beskućnicima i osobama u riziku 

od beskućništva do kraja 3. mjeseca 2022. provodio s eprojekt Zdravljem do uključivanja . 

U okviru projekta provodile su se usluge  savjetovanja i pomoći u očuvanju zdravlja te psihosocijalna 

podrška. U aktivnostima je sudjelovalo 155 korisnika Centra. 

U okviru projekta provedena je dvodnevna edukacija i osnaživanje zaposlenika i volontera za rad s 

beskućnicima u kriznim uvjetima.  

Stručni tim i volonteri Hrvatske mreže za beskućnike te stručnjaci članica HMB-a s područja Grada 

Zagreba (Udruga Pet Plus, Udruga Dom nade, Centar za razvoj neprofitnih organizacija, Gradsko 

društvo Crvenog križa Zagreb) su educirani i osnaženi i za psihosocijalno osnaživanje korisnika. 

Edukacija je provedena pod stručnim vodstvom Zdenke Pantić, profesorice psihologije i sociologije, 

psihoterapeutkinje i supervizorice u kliničkom i psihosocijalnom radu. Na dvodnevnoj edukaciji je 

sudjelovalo 12 stručnjaka i 3 volontera Hrvatske mreže za beskućnike. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
Povodom Svjetskog dana beskućnika, 10. listopada, kao i proteklih godina, Hrvatska mreža za 

beskućnike u suradnji sa  Centrom za razvoj neprofitnih organizacijaronim, Caritasom đakovačko-

osječke nadbiskupije i gradom Osijekom organizirala je 16. nacionalni susret o beskućnicima.  

Ovogodišnji je Susret održan u Osijeku od 5. do 7. listopada, a nazočilo je 28 predstavnika iz 17 članica 

HMB-a.  

U okviru Susreta, dana 5. listopada u Kulturnom centru Osijek održana je  dokumentarna predstava 

Crna vuna koju su izvele Kolektiv Igralke i korisnici Udruge za beskućnike i socijalno ugrožene građane 

Oaza iz Rijeke. 

Drugi dan Susreta, pod pokroviteljstvom Gradonačelnika Grda Osijeka održana je konferencija „Nova 

perspektiva za beskućništvo“ na kojoj su između ostalog prezentirani rezultati sedam znanstvenih 

istraživanja u okviru projekta istog naziva. 
PROGRAM KONFERENCIJE NOVA PERSPEKTIVA ZA BESKUĆNIŠTVO 

Pokrovitelj Gradonačelnik Grada Osijeka 
6. rujna 2022. 

  
9,30 – 10,00   PRIJAVA SUDIONIKA 
10,00- 10,30  OTVORENJE KONFERENCIJE 
10,30-10,45   Mr.sc. Romano Kristić, pročelnik Upravnog odjela za socijalnu zaštitu, umirovljenike i 
                      zdravstvo Grada Osijeka: BORBA PROTIV SIROMAŠTVA I SOCIJALNE 
                      IKLJUČENOSTI - IZAZOVI ZA ODRŽIVI RAZVOJ SOCIJALNIH USLUGA U 
                      GRADU OSIJEKU 
10,45-11,00   Dr.sc. Drago Tukara, ravnatelj Caritasa Đakovačko-osječke nadbiskupije: 
                      SOCIJALNI PROGRAMI CARITASA ĐAKOVAČKO-OSJEČKE 
                      NADBISKUPIJE 
 
 
11,00-11,20   Dr.sc. Jadranka Švarc, Institut društvenih znanosti Ivo Pilar: REZULTATI KVALITATIVNOG ISTRAŽIVANJA SA SA OSOBAMA U 
NESIGURNOM I/ILI NEADEKVATNOM STANOVANJU  

NACIONALNI SUSRET O BESKUĆNIŠTVU 
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(Autori:  dr.sc. Lynette Šikić Mićanović, znanstvena savjetnica, dr.sc. Jadranka Švarc, znanstvena savjetnica u trajnom zvanju i dr.sc. Jadranka 
Rebeka Anić, znanstvena savjetnica; Institut društvenih znanosti Ivo Pilar) 
11,40-12,00   Dr.sc. Lynette Šikić Mićanović, Institut društvenih znanosti Ivo Pilar: REZULTATI KVALITATIVNOG ISTRAŽIVANJA SA 
OSOBAMA KOJE ŽIVE NA ULICI (Autor: dr.sc. Lynette Šikić Mićanović, znanstvena savjetnica, Institut društvenih znanosti Ivo Pilar) 
12,00- 12,30  Izv.prof.dr.sc. Olja Družić Ljubotina, izv. prof. dr. sc. Marijana Kletečki Radović i  doc. dr. sc. Jelena Ogresta, Pravni fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu, Studijski centar socijalnog rada: ODNOS JAVNOSTI I STRUČNJAKA PREMA BESKUĆNICIMA 
(Rezultati istraživanja: „Stavovi socijalnih radnika prema beskućnicima“, „Istraživanje o kvaliteti skrbi za beskućnike iz perspektive stručnjaka“, 
„Iskustva i mišljenja donositelja odluka o kvaliteti skrbi za beskućnike i prevenciji beskućništva“, „Što građani RH misle o beskućnicima?“. 
Autori istraživanja: izv. prof. dr. sc. Olja Družić Ljubotina, izv. prof. dr. sc. Marijana Kletečki Radović i  doc. dr. sc. Jelena Ogresta; Pravni fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu, Studijski centar socijalnog rada) 
12,30- 13,00  Izv.prof.dr.sc. Marijana Kletečki Radović: KAKO BRINEMO O BESKUĆNICIMA? PGLED IZ PERSPEKTIVE KORISNIKA 
PRIHVATILIŠTA I PRENOĆIŠTA (Rezultati istraživanja „Iskustva boravka u prenoćištu/prihvatilištu iz perspektive korisnika“. Autori  
istraživanja: izv. prof. dr. sc. Olja Družić Ljubotina, izv. prof. dr. sc. Marijana Kletečki Radović i  doc. dr. sc. Jelena Ogresta; Pravni fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu, Studijski centar socijalnog rada) 
13,00-13,45  Prof. dr. sc. Gojko Bežovan, Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Studijski centar socijalnog rada: KAKO EUROPEIZIRATI 
PROGRAME  INTEGRACIJE BESKUĆNIK TE IH UČINITI ODRŽIVIM I UČINKOVITIJIM? 
14,30-15,00  Helena Babić, potpredsjednica Hrvatske mreže za beskućnike: MODEL STANOVANJE PRVO/HOUSING FIRST  
15,00-15,30  Zvonko Mlinar, izvršni predsjednik Hrvatske mreže za beskućnike:  BOLJA PERSPEKTIVA ZA SKRB O BESKUĆNICIMA  
Moderatorica: Đordana Barbarić, Udrga MOST iz Splita                        
 

  

 

I ove smo godine povodom Svjetskog dana beskućnika, pod geslom „Ulica nije dom“  upozorili javnost 

i donositelje odluka na svim razinama na veliki broj građana iz siromašnih i socijalno isključenih skupina 

koji se nalaze u riziku od beskućništva i koji preko noći mogu završiti na ulici. Poslan je apel 

donositeljima odluka da je vrijeme da se u RH počne primjenjivati ETHOS – Europska tipologija 

beskućništva i stambene isključenosti koju koristi većina članica EU te da je nužno donijeti nacionalnu 

i lokalne strategije socijalnog stanovanja uz razvijanje primjerenijeg sustava stambenih subvencija i 

pomoći za kućanstva s neprimjerenim stambenim uvjetima. 

 

SVJETSKI DAN BESKUĆNIKA, 10. LISTOPADA 



 

 

 

 

 

 

 

 

Prestavnici članica u skupštini HMB-a  svojim nesebičnim volonterskim angažmanom doprinose zaštiti 

prava beskućnika, senzibiliziranju javnosti za problematiku beskućnika i beskućništva te unapređenju 

postojećih i razvoju novih usluga na području cijele Hrvatske.  

Građani s obzirom na svoja bazična znanja, sposobnosti i afinitete sudjeluju u aktivnostima koje 

provodi HMB, na volonterskim pozicijama kao što su: pomoć korisnicima Centra za pomoć i podršku 

beskućnicima i osobama u riziku od beskućništva pri korištenju računala, pisanja životopisa i molbi, 

pretraživanja oglasa za posao; socijalno mentorstvo; priprema i podjela humanitarne pomoći 

beskućnicima (moguća i ispomoć u pučkim kuhinjama); distribucija promidžbenih materijala 

namijenjenih beskućnicima i osobama u riziku od beskućništva itd. 

Posebno veliki doprinos volontera bio je za vrijeme pandemije COVID-19 u prikupljanju i podjeli 

materijalne pomoći beskućnicima koji nisu obuhvaćeni smještajem. Za vrijeme pandemije za 

volontiranje se prijavilo preko pedeset osoba. 

U 2022. g. u aktivnostima HMB-a volontiralo je 47 osoba. za volontiranje u HMB-u prijavilo se 16 osoba. 

Volonterski ugovor trenutno ima 76 volontera. Sa svim volonterima su sklopljeni volonterski ugovori i 

pozivaju se prema potrebi. U lipnju 2022. provedena je edukacija novih volontera, u okviru koje su 

volonteri posjetili i Centar za beskućnike u Karlovcu. 

VOLONTERSKI RAD 



  

Zagreb, Kneza Branimira 53                                     Mob., 091 200 9991                                                www.beskucnici.info                                                  
OIB: 53916061811                                                     Tel.      01 800 99 91                                              beskucnici.centar@gmail.com 

IBAN: HR6823600001102347110  Zaba                                                                                                                            

Nitko gladan, 
nitko bez krova nad glavom 

i nitko bez podrške 
 

IZVJEŠĆE O RADU ZA 2022.  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Krajem 2021. i početkom 2022. g provedena je  humanitarna akcija „I njima je Božić“ na kojoj je 

prikupljeno 98.000,00 kn i materijalnih dobara u vrijednosti preko 100.000,00 kn. Ovogodišnja 

humanitarna akcija „I njima je Božić“ provodi se u razdoblju od 19. prosinaca 2022. do 6. siječnja 

2023.. Zahvaljujući provedenim humanitarnim akcijama u posljednje dvije godine, HMB je shodno 

Zakonu o humanitarnoj pomoći ishodila Rješenje za stalno prikupljanje humanitarne pomoći. 

Prikupljena materijalna sredstva su podijeljena korisnicima Centra za pomoć i podršku  i na terenu, 

beskućnicima koji prebivaju u javnom prostoru. Prikupljena financijska sredstva su korištena za 

nabavu higijenskih potrepština i trajnih prehrambenih proizvoda za korisnike te za namirnice za 

pučku kuhinju sestara Majke Terezije. Za pučku kuhinju nabavljeno je preko 1200kg mesa i mesnih 

prerađevina. 

Humanitarnu akciju za korisnike Centra za pomoć i podršku provela je i tvrtka Olival i prikupila Olival 

je od je  37.950,00 kn. 

 

 
 

HUMANITARNA POMOĆ i DONACIJE 



 

 
 

 

 

 

 

 

 Javna rasprava o prijedlogu Zakonu o socijalnoj skrbi  

U veljači 2022. donesen je novi Zakon o socijalnoj skrbi.  

Najvažnije novine u Zakonu: 

- korisnicima prihvatilišta i samostalnog stanovanja 50% zajamčene minimalne naknade 

- usluge za beskućnike: boravak, psihosocijna podrška, organizirano stanovanje,  

 

 Suradnja s medijima 

 
Suradnja s medijima je kontinuirano dobra što je vidljivo iz dijela objava koje navodimo. 
• https://www.vecernji.hr/vijesti/u-prihvatilistima-u-cijeloj-zemlji-mjesta-za-420-beskucnika-
osim-ovisnika-i-siromaha-na-ulici-sve-vise-psihicki-bolesnih-i-umirovljenika-
1631654?fbclid=IwAR1FLMxzdtWP2o78IOoCC3_wfnKfS1kflTVHi6__BniXPVnoaEThNUQuRZ0  

OSTALE VAŽNIJE AKTIVNOSTI 

https://www.vecernji.hr/vijesti/u-prihvatilistima-u-cijeloj-zemlji-mjesta-za-420-beskucnika-osim-ovisnika-i-siromaha-na-ulici-sve-vise-psihicki-bolesnih-i-umirovljenika-1631654?fbclid=IwAR1FLMxzdtWP2o78IOoCC3_wfnKfS1kflTVHi6__BniXPVnoaEThNUQuRZ0
https://www.vecernji.hr/vijesti/u-prihvatilistima-u-cijeloj-zemlji-mjesta-za-420-beskucnika-osim-ovisnika-i-siromaha-na-ulici-sve-vise-psihicki-bolesnih-i-umirovljenika-1631654?fbclid=IwAR1FLMxzdtWP2o78IOoCC3_wfnKfS1kflTVHi6__BniXPVnoaEThNUQuRZ0
https://www.vecernji.hr/vijesti/u-prihvatilistima-u-cijeloj-zemlji-mjesta-za-420-beskucnika-osim-ovisnika-i-siromaha-na-ulici-sve-vise-psihicki-bolesnih-i-umirovljenika-1631654?fbclid=IwAR1FLMxzdtWP2o78IOoCC3_wfnKfS1kflTVHi6__BniXPVnoaEThNUQuRZ0
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• https://h-alter.org/ljudska-prava/beskucnicki-
projektitis/?fbclid=IwAR0roKVd5OM2zXq6DbowYpi8D6oq5q0iUkQabBCLb4QHLd_D4XSxqtez3Ws  
• https://www.vecernji.hr/lifestyle/prezimiti-prezivjeti-hrvatska-mreza-za-beskucnike-i-olival-
za-topliju-zimu-beskucnika-1628767  
• https://www.civilnodrustvo.hr/konferencija-nova-perspektiva-za-beskucnistvo-u-osijeku/  
• https://ika.hkm.hr/novosti/odrzan-16-nacionalni-susret-o-beskucnicima-u-osijeku/  
• https://promise.hr/beskucnici-odusevili-predstavom-o-beskucnicima-nitko-iz-resornog-
ministarstva-nije-se-pojavio/  
• https://www.youtube.com/watch?v=J_kOoY7clc4  
• https://www.nacional.hr/zvonko-mlinar-zagreb-ima-preko-700-beskucnika-a-samo-200-
mjesta-u-prihvatilistima/  
• https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/u-hrvatskoj-je-2000-beskucnika-samo-420-mjesta-u-
prihvatilistima-20221006  
• https://hrvatska-danas.com/2022/10/11/u-hrvatskoj-8-do10-tisuca-beskucnika-nitko-nije-
siguran-borim-se-ne-ocekujem-da-ce-sutra-biti-bolje-nikad-nece-biti-bolje-samo-gore/  
• https://www.7dnevno.hr/vijesti/ulaskom-u-schengen-broj-beskucnika-ce-narasti-nemamo-
strateski-plan-ako-na-tisuce-ljudi-odjedanput-ostane-bez-prihoda-i-mjesta-za-stanovanje/  
• https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/lelas-ulaskom-u-schengen-broj-beskucnika-u-hrvatskoj-ce-se-
povecati-10079798  
• https://radio.hrt.hr/radio-osijek/vijesti/nova-perspektiva-za-beskucnistvo-10004121  
• http://promise.hr/aktivisti-tvrde-ceka-nas-teska-zima-mnogi-hrvati-ce-zavrsiti-kao-
beskucnici/?fbclid=IwAR1OZ8nNKndVjbMdSX64ESU-Rl29ZY-4NPh1DW9tKzQchYSwhssPIHFRrIU  

 https://www.index.hr/vijesti/clanak/razgovarali-smo-s-bivsim-beskucnicima-u-puli-najgori-
osjecaj-je-sramota/2418425.aspx  

 https://www.vecernji.hr/vijesti/u-prihvatilistima-u-cijeloj-zemlji-mjesta-za-420-beskucnika-
osim-ovisnika-i-siromaha-na-ulici-sve-vise-psihicki-bolesnih-i-umirovljenika-
1631654?fbclid=IwAR1fHfx7l0oA56z7ruGn9zZDOM1ie0epKktlzpQ4RLzAHyTcClz5vu83VgQ  

               
 

 Suradnja s World Habitat-om  
 

Gradsko društvo Crvenog križa Pula je povodom 10. obljetnice postojanja Prihvatilišta za beskućnike 
organiziralo različite aktivnosti. U partnerstvu s Gradom Pula i Hrvatskom mrežom za beskućnike po 
prvi put u Hrvatskoj posjetila nas je udruga Udruga Crescer koja je prezentirala socijalno inovativni 
model “Stanovanje prvo / Housing First”. Model se temelji na uvjerenju kako je stanovanje osnovno 
ljudsko pravo i ključni faktor socijalne uključenosti. Pokazao se jako učinkovit u borbi protiv 
beskućništva i preporučuje se njegova primjena na svim razinama, odnosno lokalnoj, regionalnoj, 
nacionalnoj i europskoj. U sklopu prezentacije virtualno nam se pridružila i Samara Jones (Housing first 
Europe Hub) ispred FEANSE (Europske federacije nacionalnih organizacija koje rade sa beskućnicima). 
Potpredsjednica HMB-a i zaposlenica Crvenog križa Pula su u Berlinu, Bologni i Budimpešti pohađale 
radionice za za trenere “Stanovanje prvo / Housing First”. 
Zaposlenica HMB-a je sudjelovala na dva sastanka World Habitata u Barceloni i Budimpešti. 
 

https://h-alter.org/ljudska-prava/beskucnicki-projektitis/?fbclid=IwAR0roKVd5OM2zXq6DbowYpi8D6oq5q0iUkQabBCLb4QHLd_D4XSxqtez3Ws
https://h-alter.org/ljudska-prava/beskucnicki-projektitis/?fbclid=IwAR0roKVd5OM2zXq6DbowYpi8D6oq5q0iUkQabBCLb4QHLd_D4XSxqtez3Ws
https://www.vecernji.hr/lifestyle/prezimiti-prezivjeti-hrvatska-mreza-za-beskucnike-i-olival-za-topliju-zimu-beskucnika-1628767
https://www.vecernji.hr/lifestyle/prezimiti-prezivjeti-hrvatska-mreza-za-beskucnike-i-olival-za-topliju-zimu-beskucnika-1628767
https://www.civilnodrustvo.hr/konferencija-nova-perspektiva-za-beskucnistvo-u-osijeku/
https://ika.hkm.hr/novosti/odrzan-16-nacionalni-susret-o-beskucnicima-u-osijeku/
https://promise.hr/beskucnici-odusevili-predstavom-o-beskucnicima-nitko-iz-resornog-ministarstva-nije-se-pojavio/
https://promise.hr/beskucnici-odusevili-predstavom-o-beskucnicima-nitko-iz-resornog-ministarstva-nije-se-pojavio/
https://www.youtube.com/watch?v=J_kOoY7clc4
https://www.nacional.hr/zvonko-mlinar-zagreb-ima-preko-700-beskucnika-a-samo-200-mjesta-u-prihvatilistima/
https://www.nacional.hr/zvonko-mlinar-zagreb-ima-preko-700-beskucnika-a-samo-200-mjesta-u-prihvatilistima/
https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/u-hrvatskoj-je-2000-beskucnika-samo-420-mjesta-u-prihvatilistima-20221006
https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/u-hrvatskoj-je-2000-beskucnika-samo-420-mjesta-u-prihvatilistima-20221006
https://hrvatska-danas.com/2022/10/11/u-hrvatskoj-8-do10-tisuca-beskucnika-nitko-nije-siguran-borim-se-ne-ocekujem-da-ce-sutra-biti-bolje-nikad-nece-biti-bolje-samo-gore/
https://hrvatska-danas.com/2022/10/11/u-hrvatskoj-8-do10-tisuca-beskucnika-nitko-nije-siguran-borim-se-ne-ocekujem-da-ce-sutra-biti-bolje-nikad-nece-biti-bolje-samo-gore/
https://www.7dnevno.hr/vijesti/ulaskom-u-schengen-broj-beskucnika-ce-narasti-nemamo-strateski-plan-ako-na-tisuce-ljudi-odjedanput-ostane-bez-prihoda-i-mjesta-za-stanovanje/
https://www.7dnevno.hr/vijesti/ulaskom-u-schengen-broj-beskucnika-ce-narasti-nemamo-strateski-plan-ako-na-tisuce-ljudi-odjedanput-ostane-bez-prihoda-i-mjesta-za-stanovanje/
https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/lelas-ulaskom-u-schengen-broj-beskucnika-u-hrvatskoj-ce-se-povecati-10079798
https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/lelas-ulaskom-u-schengen-broj-beskucnika-u-hrvatskoj-ce-se-povecati-10079798
https://radio.hrt.hr/radio-osijek/vijesti/nova-perspektiva-za-beskucnistvo-10004121
http://promise.hr/aktivisti-tvrde-ceka-nas-teska-zima-mnogi-hrvati-ce-zavrsiti-kao-beskucnici/?fbclid=IwAR1OZ8nNKndVjbMdSX64ESU-Rl29ZY-4NPh1DW9tKzQchYSwhssPIHFRrIU
http://promise.hr/aktivisti-tvrde-ceka-nas-teska-zima-mnogi-hrvati-ce-zavrsiti-kao-beskucnici/?fbclid=IwAR1OZ8nNKndVjbMdSX64ESU-Rl29ZY-4NPh1DW9tKzQchYSwhssPIHFRrIU
https://www.index.hr/vijesti/clanak/razgovarali-smo-s-bivsim-beskucnicima-u-puli-najgori-osjecaj-je-sramota/2418425.aspx
https://www.index.hr/vijesti/clanak/razgovarali-smo-s-bivsim-beskucnicima-u-puli-najgori-osjecaj-je-sramota/2418425.aspx
https://www.vecernji.hr/vijesti/u-prihvatilistima-u-cijeloj-zemlji-mjesta-za-420-beskucnika-osim-ovisnika-i-siromaha-na-ulici-sve-vise-psihicki-bolesnih-i-umirovljenika-1631654?fbclid=IwAR1fHfx7l0oA56z7ruGn9zZDOM1ie0epKktlzpQ4RLzAHyTcClz5vu83VgQ
https://www.vecernji.hr/vijesti/u-prihvatilistima-u-cijeloj-zemlji-mjesta-za-420-beskucnika-osim-ovisnika-i-siromaha-na-ulici-sve-vise-psihicki-bolesnih-i-umirovljenika-1631654?fbclid=IwAR1fHfx7l0oA56z7ruGn9zZDOM1ie0epKktlzpQ4RLzAHyTcClz5vu83VgQ
https://www.vecernji.hr/vijesti/u-prihvatilistima-u-cijeloj-zemlji-mjesta-za-420-beskucnika-osim-ovisnika-i-siromaha-na-ulici-sve-vise-psihicki-bolesnih-i-umirovljenika-1631654?fbclid=IwAR1fHfx7l0oA56z7ruGn9zZDOM1ie0epKktlzpQ4RLzAHyTcClz5vu83VgQ


 
 

 

 Okrugli stolovi 

- U sklopu obilježavanja 22 godine rada Centra za beskućnice/ke Udruge MOST održan je okrugli 

stol pod nazivom “Nova perspektiva za beskućništvo”, na kojem su se okupili njihovi suradnici, 

partneri i podržavatelji. Prezentirani su dosadašnje rezultati rada Centar, a Hrvatska mreža za 

beskućnike je prezentirala sažetke znanstvenih istraživanja i smjernica za javne politike o 

beskućništvu.  

- Povodom 15 godina rada Prihvatilišta za beskućnike Ruže sv. Franje u Rijeci održan je okrugli 

stil na kojem su izlagali predstavnici članica i HMB-a. Uz naše članice, izlaganja su imali i Kralji 

ulice iz Ljubljane i udruga Minores iz Mostara koji su nas upoznali s problematikom 

beskućništva u svojim državama i predstavili svoj rad.  

- U Gradskom društvu Crvenog križa Koprivnica održana je edukativna radionica za zaposlenike 

Crvenog križa i predstavnike suradnih organizacija i institucija u vezi  organiziranja i rada 

dnevnog boravka za beskućnike koji je pred otvaranjem. Edukaciju su održali predstavnici 

HMB-a i Udruge Dom nade. 
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